

Организация летнего отдыха и оздоровления детей и подростков

В соответствии с Постановлением Правительства Самарской области, Распоряжением министерства образования и науки Самарской области в текущем учебном году образовательными организациями были разработаны мероприятия, направленные на обеспечение эффективного отдыха и оздоровления детей и подростков округа, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, воспитывающихся в семьях, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и детей, находящихся в социально опасном положении.

Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей. Это «зона» особого внимания к ребенку, его социальная защита, время оздоровления. В это время происходит создание благоприятных условий для общения детей между собой, обмена духовными и эмоциональными ценностями, личностными интересами.

В целях профилактики СОП, социального сиротства и правонарушений несовершеннолетних в каникулярное время особое внимание при организации летнего отдыха уделяется привлечению подростков, воспитывающихся в семьях находящихся в СОП и подростков «группы риска» к участию в организованных формах отдыха.

В рамках летней оздоровительной кампании в округе в 2017 году были предложены формы организованного отдыха: работа дневных пришкольных лагерей с дневным пребыванием на базе 25-х школ с охватом 1423 детей; поездки и экскурсии, общественно-полезный труд, профильные смены и т.д. На базе образовательных школ и учреждений дополнительного образования для организации досуга детей функционируют кружки по интересам и спортивные секции.

Не менее важна и содержательная часть детского отдыха. Ребятам нужен интересный досуг. Они должны не просто пребывать в лагере, а получать новые знания, иметь все возможности для самореализации и роста. Поэтому для работы всех лагерях с дневным пребыванием были разработаны воспитательные программы (а не планы воспитательной работы как это было раньше). Впервые в этом году был открыт профильный детский спортивно-оздоровительный лагерь «СПОРТтакиНАДО» на базе СП ЦДО ГБОУ СОШ №1 ж.д.ст. Шентала. Цель данного

лагеря – подготовка школьников к участию в областной спартакиаде.

В этой связи министерством образования и науки области проведен региональный межведомственный семинар «Поиск новых форм организации и содержания летнего отдыха 2017 года» с участием организаторов летней занятости школьников, организованы были курсы подготовки воспитателей для работы в ЛДП «Использование современных воспитательных технологий в работе летних формирований».

Хочется отметить, что в этом году работа пришкольных лагерей очень активно освещается на сайтах образовательных организаций.

Активными организаторами летней оздоровительной кампании являются и СП дополнительного образования. Весь июнь здесь продолжают работу практически все объединения, кроме этого СП – площадки для организации досуговой деятельности воспитанников ЛДП. Школьники из периферийных школ с удовольствием посещают мероприятия, которые были предложены им в самом начале работы смены.

Большая роль в работе СП дополнительного образования отводится профильным сменам (320 чел) и участием в соревнованиях на территории Самарской области и за ее пределами (538 чел).

Продолжают свою работу в летний период и специалисты ППМСС-центров. В плане их работы: адресная социально-психологическая помощь детям, семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, оказание помощи в организации прохождения детьми ПМПК, а так же коррекционно-развивающие занятия со школьниками, посещающими ЛДП.

Нужно отметить, что привлечение детей «группа риска» и СОП в летние формирования — задача не простая. Связано это с низкой мотивацией детей на успех или на самовыражение, педагогической запущенностью и где-то генетической предрасположенностью к определенным качествам личности. В связи с этим, главная задача педагогов — приобщить детей учетных категорий к многообразию видов деятельности в практической плоскости, другими словами «попробовать все своими руками». Этот метод дает результат: у детей появляется некая заинтересованность или интерес. Чтоб поддержать интерес, необходима индивидуальная работа с каждым ребенком.